
Zajímavé tituly roku 2022 
knihy stojící za povšimnutí  

+ několik tipů na rok 2023 



Tučková, Kateřina - Bílá Voda    84% 
Bílá Voda. Takto poeticky se jmenuje pustá vesnice skrytá ve 
stínu pohraničních hor, kam kdysi přicházely zástupy 
poutníků vyprosit si pomoc u zázračné sošky Panny Marie. 
Právě sem o několik století později přijíždí Lena Lagnerová, 
aby se tu skryla před svou minulostí, která ji přivedla na 
pokraj sebevraždy. Namísto kláštera s početnou řeholní 
komunitou tu však najde pouze několik řádových sester, 
vedených svéráznou řeholnicí Evaristou. Ta přišla do Bílé 
Vody o poslední zářijové noci roku 1950, kdy komunistický 
režim odvlekl v rámci Akce Ř všechny řádové sestry do 
sběrných klášterů. 

https://www.hostbrno.cz/pictures/Anopress%20PDF/Tuckova_R
eflex.pdf  
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Andrews, Gary - Milá Joy   98% 

Něžná a dojemná kniha o náhlé smrti 

milované manželky Joy. Zručné a výmluvné 

kresby doprovázejí autobiografický příběh, ve 

kterém ovdovělý otec vykresluje každodenní 

snahu přežít strašnou bolest ze smrti ženy a 

pečovat při tom o dvě děti, Lily a Bena, aby 

se zase mohly radovat ze života. Říká se, že 

muži neumějí mluvit o svých pocitech. 

Andrews své pocity kreslil - a výsledek je 

výmluvnější, než jakákoliv slova.  

https://www.cestadomu.cz/publikace/mila-joy  
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Berg, Elizabeth - Noc zázraků   88% 

Lucille Howardová je paní v letech, ale díky 
povzbuzování svého přítele Arthura 
Truluva si otevřela školu pečení. Stala se 
tak oblíbenou, že si musí najít asistentku. 
Na tuto práci si najme Iris, novou 
obyvatelku městečka Mason. Iris péct 
neumí, ale potřebuje se zaměstnat, aby 
nemusela myslet na věci, kterých v životě 
tolik lituje. Do sousedství se přistěhuje 
mladý manželský pár, dojde k tragické 
události a Lucille se začne starat o jejich 
malého syna Lincolna.  



Blau, Jessica Anya - Mary Jane   86% 

Mary Jane, tichá, poslušná dívka pochází ze 
spořádané rodiny. Oba rodiče s pevně 
stanovenými názory na to, co se sluší, jak je 
třeba žít, kdo je a kdo není společensky 
přijatelný. Mary Jane zpívá ve sboru v kostele, 
pomáhá matce učit v nedělní škole, nemá příliš 
kamarádek. Najednou se během letních 
prázdnin ocitá v úplně jiném světě: jako chůva 
pětileté holčičky v rodině psychiatra, u kterého 
se ze svých závislostí léčí slavná rocková 
hvězda, se najednou setkává s vřelostí, láskou, 
přijetím, přátelstvím a volností. Jak dát tyto dva 
světy do rovnováhy? 



Boyne, John - Poutník před branami moudrosti   86% 

Nejprve to vypadá jako obyčejný 
příběh jedné rodiny: matka, otec a 
jejich dva synové, sestra. Budou se 
znovu a znovu potkávat v různých 
dobách a na různých místech, počínaje 
Palestinou prvního tisíciletí a konče 
současnou Amerikou. Svět kolem se 
bude proměňovat, jejich osud bude 
pořád stejný. Dokud nezažijí skutečnou 
proměnu. 





Co se stane dál  77% 

Deset populárních autorek a deset 
příběhů ženských – vlastně až na 
jednu výjimku – hrdinek, které se tváří 
v tvář všednodennosti nehodlají vzdát. 





Dvořáková, Petra - Zahrada   87% 

Pětatřicetiletý Jaroslav Havlát se vrací do 
domu svého dětství ve chvíli vážného 
životního zlomu. Po zpackané „církevní 
kariéře“ hodlá začít nový život, poprvé 
konečně sám za sebe. Snad také s 
trochou naděje, ale především s 
nákladem vyhoření, samoty, s pocitem 
odcizení vůči všem a všemu. Jedinou 
laskavou náručí se mu stává zanedbaná 
zahrada a práce v ní 



Epstein, Marek - Země     90% 

Lea o všechno přišla. Několikrát. Válka jí vzala 
rodinu, komunisti dceru, škodolibost osudu 
partnera. Naštěstí ale dostala do vínku 
nevšední dar – téměř nadpřirozenou fyzickou 
sílu. Znovu a znovu ji ve svém těle nalézá, aby 
přemohla strach, aby našla dceru Mirabelku, 
aby si udržela lásku. Bude jí ale její dar na to 
všechno stačit?  



Grant, Kimi Cunningham - Příliš tiché lesy   86% 

Cooper a jeho dcerka Finch už osm let žijí 
mimo civilizaci v lesích na severu 
Appalačského pohoří. 

O jejich pobytu ve srubu ví pouze Scotland – 
jejich příliš zvědavý soused – a Cooperův 
kamarád Jack, který každý prosinec přijíždí na 
návštěvu, aby jim přivezl zásoby na celý rok. 
Jenomže letos se Jack neukáže. To spustí 
nezvratný sled událostí a odhalí, jak zranitelní 
Cooper a Finch ve skutečnosti jsou. 



Haig, Matt - Půlnoční knihovna  82% 

Dosud byl její život jen přehlídkou 
zoufalství a výčitek. Připadá jí, že všechny 
včetně sebe zklamala. 
To se ale může co nevidět změnit. Knihy v 
půlnoční knihovně umožní Noře zažít, co by 
se stalo, kdyby mohla změnit svá dřívější 
rozhodnutí. 



Haydock, Sophie - Čtyři múzy  91% 

Vídeň začátku 20. století je plná umění, 
hudby i radikálních myšlenek. Egon 
Schiele maluje své modelky odvážným 
novátorským způsobem. Kdo jsou ale 
ženy, které shlížejí z jeho obrazů? 

 





Ishiguro, Kazuo - Klára a Slunce    86% 

Román je zpovědí vyřazené robotky jménem Klára, 
nadané pokročilou umělou inteligencí i 
pozoruhodnými pozorovacími schopnostmi. 
Klářiným úkolem je starat se o dospívající dítě, 
které si ji v obchodě vybralo, podle svého 
nejlepšího vědomí a svědomí. Klára ovšem coby 
výjimečný robot dostává výjimečný úkol – starat se 
o dítě vážně nemocné 



Kauffman, Rebecca - Sedmihlas     77% 

Jedna rodina, sedm příběhů.  

Sedm sourozenců a dvě události, které 
otřesou jejich světem. Nečekaná, 
záhadná smrt matky a šokující 
těhotenství jedné z nezletilých sester je 
budou pronásledovat celý život – jako 
jednotlivce i jako rodinu.  



Lednická, Karin - Životice     88% 

Životice: malá vesnice uprostřed 
Těšínského Slezska. Po Mnichovu 
zabrána Polskem, po 1. září 1939 se 
jako dobyté území stává součástí Říše. 
Během války zde tudíž panovaly zcela 
jiné poměry než v protektorátu. 
Probíhala tu největší germanizační akce 
v Evropě. Kdo se nepodvolil, byl 
vysídlen nebo skončil v lágru. Účast na 
veřejných popravách byla povinná. 
Stanný soud zasedal téměř 
nepřetržitě… 



Nakadžima, Kjóko - Malý dům    79% 

Na jaře roku 1930 musela dvanáctiletá Taki jako 
většina chudých venkovských děvčat jít do 
služby. Nyní téměř devadesátiletá píše své 
vzpomínky na dobu strávenou v maloburžoazní 
domácnosti pana Hiraie v „malém domě“ na 
předměstí Tokia. 

Její nostalgický, občas naivní pohled je současně 
napadán jejím prasynovcem, který si v jejích 
vzpomínkách čte. Ten po její smrti vypátrá osud 
rodiny Hiraiů a s ním trpké tajemství své pratety. 

 



O’Farrell, Maggie - Hamnet   89% 

Manželský pár, který žil v osmdesátých 

letech šestnáctého století v Henley 

Street ve Stratfordu, měl tři děti, starší 

Susannu a mladší dvojčata Hamneta a 

Judith. Hamnet zemřel v roce 1596 ve 

věku jedenácti let. Zhruba o čtyři roky 

později napsal jeho otec hru Hamlet.  



Poncarová, Jana - Herečka: Múza první republiky   81% 

První světová válka skončila a duch divokých 20. 
let posedl srdce všech svobodomyslných umělců. 
Patřila mezi ně i herečka Jarmila Horáková. 
Navenek působila sebevědomě, uvnitř však 
skrývala nejistoty, které si vypisovala do svého 
deníku.  

O dvě desetiletí později objevuje Jarmilin příběh 
díky deníku také herečka a spisovatelka Olga. 
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Preston, John - Vykopávky     76% 

Události čtyř měsíců, kdy byl 
učiněn převratný objev britské 
archeologie, líčí autor s důrazem 
na rozdíly v motivacích klíčových 
aktérů. Proplétající se hlasy 
trojice vypravěčů líčí dramatický 
střet letitých traumat, osobních 
zájmů a profesionálních vášní 



Richardson, Kim Michele - Knihovnice z Troublesome Creeku   85% 

Cussy Mary Carterová se v rámci 
podpůrného programu vlády stává 
knihovnicí Pojízdných knihoven, které s 
čtivem přinášejí osvětu, únik před krutou 
realitou a prostý mezilidský kontakt. 
Devatenáctiletá dívka se musí vypořádat s 
celou řadou protivenství kvůli odlišné barvě 
kůže – je totiž modrá 

Osud horší než smrt. Knihovnice? - iLiteratura.cz 

https://www.iliteratura.cz/Clanek/45745/osud-horsi-nez-smrt-knihovnice?fbclid=IwAR3PpBvgoms73htyt7r8iCJeJ_x5gFhYMunItKtPUCvMEo73_uc_9vNGda0
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Soukupová, Petra - Nikdo není sám     85% 

Veronika má práci, která ji baví, manžela, 
který jí rozumí, dvě náctileté děti, s nimiž 
není žádný větší problém. Sice nemá příliš 
dobrý vztah s rodiči, ale udržuje si od nich 
bezpečný odstup. Jenže někdy tohle 
všechno nestačí. Křehkou rovnováhu 
náhle naruší smrt matky a Veroničina 
představa spokojeného života se začne 
rozpadat jako domeček z karet. 



Vanderah, Glendy - Kde se les dotýká hvězd   88% 

Po smrti matky a boji s vlastní nemocí se 
ornitoložka Joanna vrací ke svému 
výzkumnému projektu. Od rána do večera 
zkoumá hnízdění ptáků ve venkovské oblasti v 
Illinois. Jednoho dne ale Joanninu zažitou 
rutinu naruší záhadná dívka, které se bosá a 
potlučená zjeví na prahu jejího domu. Dívka si 
říká Ursa a tvrdí, že přišla ze vzdálené galaxie, 
aby žila mezi lidmi, dokud se nestane svědkem 
pěti zázraků 



Audioknihy pro dospělé 



Naučná literatura 
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Young Adult 
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Thrillery 



Romány pro ženy 



Historické romány 



Humor 



Edice světový bestseller 



Vyjde v roce 2023 



Vyjde v roce 2023 

● Ng, Celeste - Naše ztracená srdce 
● Liane Moriarty - Jabloně nikdy neopadávají 
● Salman Rushdie - Jazyky pravdy 
● Jo NesbØ - Zatmění 
● Robert Fulhum - Tak nemožně zřejmé 
● Deníky Alana Rickmana 
● vybrané projevy Volodymyra Zelenského 
● cestopisné reportáže Jaroslava Rudiše 



Tipy na knihy 

● Databáze knih 
● Martinus 
● Magnesia Litera 
● Zlatá stuha 
● Velký knižní čtvrtek 
● ediční plány 
● knižní veletrhy 
● časopis Knihkupec  
● Šest knižních hitů roku 2023 

https://www.databazeknih.cz/
https://www.martinus.cz/
https://www.magnesia-litera.cz/
http://www.zlatastuha.cz/cs
https://www.velkyctvrtek.cz/
https://knihkupec.net/
https://www.databazeknih.cz/novinky/6-kniznich-hitu-na-ktere-se-tesime-v-roce-2023-1761


Děkuji za pozornost 
 

Helena Sadílková 


